

不怕脏 不怕累 保障群众 出行安全

本报讯(记者张明星 通讯员陈修利 摄影报道)4月22日至23日,市公路管理服务中心凤台分中心路面养护小修队,对S102合阜路顾桥铁路桥下穿公路排水涵道进行清理疏通,防止桥下路面积水,保障公路排水通畅,为“五一”假期群众出行提供公路通行安全保障。

据了解,4月以来,市公路管理服务中心早谋划、早安排、早实施,在汛期到来之前,组织道路养护人员对全市普通国省干线公路175座桥梁伸缩缝、泄水槽(孔)中淤积泥沙清理及高铁、高速下穿公路涵道实施清淤、疏通、冲洗,维护桥梁良好运营,保障公路安全畅通。此外,该中心组织人员开展了2024年第一季度国省干线公路综合巡查。巡查组抽取G206、S102、G345、G328、S242、S312共6条国省干线,对桥梁、路面、沿线设施等存在的安全隐患,下发巡查情况通报,要求限期整改。

市公路管理服务中心相关负责人表示,该中心将强化“五一”期间公路行业安全防范,安排道路巡查人员对全市公路重点路段、时段,临水临崖、急弯陡坡加强巡查,及时处置安全隐患。同时,完善应急预案,做好24小时值班值守,为群众“五一”假期出行创造一个良好的公路安全通行环境。

他们这样宣传 知识产权保护

本报讯(记者付莉荣 摄影报道)“知识产权和我们老百姓是否息息相关?”“如果遇到侵犯商标权或著作权,应该怎么办?”“如何辨别购买的酒、包等消费品真伪?”4月26日是第24个世界知识产权日,市知识产权强市建设联席会议办公室于当日上午在新世界休闲生活广场举行大型户外宣传咨询活动。

活动中,市检察院、市公安局、市科技局、市文旅局等近20家单位分别设置宣传展台,围绕“加强知识产权法治保障,有力支持全面创新”主题开展活动,



积极宣传知识产权相关内容,答疑解惑,增强市民尊重知识、崇尚创新、保护知识产权的意识,提升大家对知识产权的认知度。

司法护航知识产权 优化法治营商环境

本报讯(记者廖凌云)4月26日是第24个世界知识产权日,淮河早报、淮南网记者从市中院获悉,淮南各级人民法院依法履行审判职责,在民商事、行政领域,积极构建公正、透明的知识产权审判机制;在刑事领域,严厉打击知识产权违法犯罪行为,始终保持高压态势,强化刑事责任追究,切实提高违法成本,形成强大震慑效应。2023年,淮南各级人民法院受理各类知识产权案件1008件,审结999件,结案率99.11%,连续两年受国家版权局表彰为查处重大侵权盗版案件有功单位。

2023年以来,淮南各级人民法院立足全市知识产权审判实际,优化资源创新机制,提升专业化审判能力。市中院稳步推进知识产权案件集中管辖工作,由大通区人民法院集中管辖部分知识产权一审案件,同时,打破庭室界限,合理调配审判资源,深入推进知识产权民事、行政、刑事“三合一”审判模式,形成案件管辖集中化、审理专业化、程序集约化的审判体系与机制。知识产权刑事案件平均审

理时间由原来的63天缩短至现在的49天,民商事案件平均审理时间由59天缩短至23天,在确保案件质量过硬的前提下,实现了审判效率的大幅提升。

为进一步建立健全知识产权纠纷诉调对接机制,源头化解矛盾纠纷,淮南各级人民法院陆续与市市场监管局及各县区市场监管局建立诉调对接工作机制,出台《关于建立健全知识产权纠纷调解协议司法确认机制的实施意见》,对经行政调解、人民调解达成调解协议的33件纠纷进行司法确认,进一步畅通了非诉解决纠纷的“快车道”,减轻了市场主体诉累。

2023年,淮南各级人民法院通过公布知识产权典型案例,举办知识产权专题座谈会,开展知识产权“五进”活动等多种形式,向企业和公众普及知识产权法律知识,增强人民群众依法保护知识产权的意识,有力推动了知识产权法治环境的优化,促进了创新活力的持续释放和社会经济的健康发展。

淮南一高校阅读推广平台获评全国优秀项目

本报讯(记者付莉荣)4月24日,淮河早报、淮南网记者了解到,首届全国高校学生会组织“我为同学做实事”项目交流展示活动于近日在贵州举行,安徽理工大学“梧桐树下”阅读推广平台获评全国优秀项目。

据悉,首届全国高校学生会组织“我为同学做实事”项目交流展示活动由共青团中央指导,全国学联主办,共青团贵州省委、贵州省学联、贵州师范大学承办。活动按照普通高校研究生会、本科院校学生会、高职(专科)院校学生会3个通道进行交流展示,主要聚焦于思想引领、学业促进、就业创业、社会实践、心理健

康、民族团结、助困帮扶、校园治理、文体活动和其他类共10个重点领域。

经学校自荐、省级推报、全国遴选,最终从3500余个项目中产生全国优秀项目共300个,安徽理工大学“梧桐树下”阅读推广平台获评优秀项目。“梧桐树下”大学生读书文化节是安徽理工大学一项以读书活动为特色的文化品牌,今年是活动开展第11年。丰富多彩的活动内容激发了同学们的创造力和想象力,营造“全民阅读”的浓厚氛围,展现新时代新青年的良好精神风貌。

食堂“开放日” 共话好“食”光

本报讯(记者查嘉琪)为规范学校食品安全管理工作,进一步提高食堂服务水平,4月26日,市体育学校组织开展食堂开放日活动,并邀请学生家长代表、大通区市场监督管理局工作人员和媒体记者前往探访监督。

上午10时,家长代表在工作人员的带领下,佩戴好保护帽和口罩深入食堂,依次参观了食材库、洗菜间、切配间、操作间、农残检测室、48小时留样冰柜、洗消间等场所,负责人就学校食堂员工管理情况、食堂环境卫生、食材采购存储、菜品制作、食品留样、餐具清洗消毒等环节进行了详细介绍,并根据家长代表的

提问,对菜品粗加工程序、细加工环节、进货渠道和供货资质、食品试吃留样程序等进行了详细解答,让家长代表们对食堂日常运行和学校日常监管有了更全面的认识。

学生家长翟先生表示,第一次来到食堂后厨参观,工作人员都穿戴整齐,分工明确,每一个环节都有严格规范的操作流程,对孩子们的用餐很放心。

参观过程中,校方认真记录好家长们的提议,表示将及时采纳有关建议,严格落实好校园食品监管,同时诚挚邀请家长们参与学校食堂监督管理,携手共筑校园食品安全防线。

